
 

 

 

 

ATA 24 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 26 DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SANTA TEREZA. Aos vinte e seis dias do mês de novembro de dois mil e vinte 

e um reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres Vereadores a iniciar-se pelo 

Senhor Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores Edu Alison Keller, Gilnei 

Mezacasa, Márcio Pilatti, Alencar Zaffari, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin 

Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o 

Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão 

Ordinária do dia 26 de novembro de dois mil e vinte e um. Convido a todos para 

que de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à 

hora do expediente. O Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no 

dia 03 de novembro de 2021 em discussão, com a palavra o nobre vereador 

Alencar Zaffari que diz “Boa noite Presidente, cumprimentando o Presidente eu 

cumprimento a todos os membros do Plenário e os que nos assistem em casa o 

meu cordial boa noite, Presidente eu só tenho uma retificação pra fazer no 

tocante a valores que foi falado na última sessão quanto à roçada, foi falado em 

R$17.500,00 (dezessete mil e quinhentos reais) anuais e na verdade o valor é 

R$21.037,10 (vinte e um mil trinta e sete reais e dez centavos) mensais, são dois 

lotes do pregão presencial, totalizando então R$252.445,20 (duzentos e 

cinquenta e dois mil quatrocentos e quarenta e cinco reais e vinte centavos) 

anuais, numa Gestão de quatro anos né obviamente, fazendo esse valor vezes 

quatro então totaliza o valor falado pelo Presidente R$1.009.780,80 (um milhão 

e nove mil setecentos e oitenta reais e oitenta centavos) só deixando claro, eu 

não acho que esse valor seja caro, é sim um valor alto, eu não sei o quanto 

essas máquinas ocupam de combustível, quanto custa essa mão-de-obra, mas 

é um valor alto, caro eu não sei dizer, eu não tenho entendimento nesse meio, 

mas era só pra deixar claro os valores que o Presidente falou na última sessão, 

só dando essa retificada então, muito obrigado.” O Presidente coloca a ata em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Comunico que em virtude de 

um procedimento cirúrgico, comprovado com atestado médico, o vereador Enio 

Antonio Casagrande não está presente na Sessão Ordinária de hoje. Leitura do 

Expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido de terceiros. Não há 

expediente recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido da Prefeita 

Municipal. Convite para participar da Audiência Pública para elaboração, 



discussão e recebimento de propostas para o Orçamento 2022, a realizar-se no 

dia 29 de novembro de 2021, às 18 horas no Auditório do Centro Administrativo 

Municipal. Of. n°224/2021 – Resposta a indicação n° 022/2021. Of. n°225/2021 

– Resposta a indicação n° 023/2021. Of. n°226/2021 – Resposta a indicação n° 

024/2021. Of. n°227/2021 – Resposta a indicação n° 025/2021. Of. n°228/2021 

– Resposta a indicação n° 026/2021. Of. n°229/2021 – Resposta ao pedido de 

informação ofício n°043/2021. Of. n°230/2021 – Resposta ao pedido de 

informação ofício n°042/2021.  Of. n°233/2021 – Resposta a indicação n° 

027/2021. Of. n°234/2021 – Resposta a indicação n° 028/2021. Of. n°235/2021 

– Resposta a indicação n° 029/2021. Of. n°236/2021 – Resposta a indicação n° 

030/2021. Of. n°237/2021 – Projetos para serem apreciados. Of. n°239/2021 – 

Projeto para ser apreciado. Of. n°240/2021 – Projeto para ser apreciado. Of. 

n°241/2021 – Projeto para ser apreciado. O Presidente solicita ao Secretário que 

faça a leitura do Projeto de lei para colocar em apreciação. Projeto de Lei 

n°1.440 de 24 de Novembro de 2021 – Autoriza o recebimento de bem 

imóvel pelo Município, a título de doação. A Comissão Geral de Pareceres 

emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto 

de Lei n°1.441 de 24 de Novembro de 2021 – Altera a estrutura 

administrativa do Município de Santa Tereza, consolidando as normas 

anteriores. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.442 de 24 

de Novembro de 2021 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial 

no orçamento do Município. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 

n°1.443 de 24 de Novembro de 2021 – Autoriza a contratação temporária de 

excepcional interesse público. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa 

noite Senhor Presidente, boa noite caros colegas, boa noite a todos que nos 

assistem, só uma, ressaltar referente esse projeto que o colega também não 

ressaltou qual que seria a função né, o cargo tá, seria pra eletricista, com carga 

horária semanal de quarenta horas, lembrando que pra substituir esse, pra fazer 

parte da seleção né, precisa ter o curso de eletricista né, que é o básico que 

necessita nessa contratação, era isso.” O Presidente coloca o Projeto em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.444 de 25 

de Novembro de 2021 – Altera a Lei Municipal nº 797/2007, de 1º de Outubro 

de 2007, e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz 

“Bom, sobre a questão da atendente de consultório dentário a gente só teve uma 

inscrição no município né, talvez agora com essa alteração de carga horária que 



é do curso né, que o município também não pode exigir a carga horária e sim o 

certificado do curso né, possa se comparecer mais inscrições, lembrando que 

como haviam comentários até no município referente a essa vaga, não é o 

Executivo que define quem irá ocupar essa vaga e sim, tem que passar por uma 

seleção, tem que ser conforme Lei que tem no município né, tu tem que ter o 

curso de atendente de consultório dentário, é a mesma coisa do operador de 

máquinas, se exigia no primeiro projeto que vinha com idade máxima de 

quarenta e cinco anos, acredito sim que fizeram uma boa alteração até pra não 

precisar porque não teve nenhuma inscrição, não teve nenhuma inscrição e o 

município se faz necessário dessas duas pessoas e então, mais uma vez, 

convido a Comunidade, se alguém souber também, pra estar gente se 

inscrevendo pra gente ocupar novamente essas vagas que o município está 

precisando, era isso Presidente.” O Presidente coloca o Projeto em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.445 de 25 de 

Novembro de 2021 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo 

de Consolidação de Dívida com o Estado do Rio Grande do Sul. A Comissão 

Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei n°1.446 de 26 de Novembro de 2021 – 

Autoriza o Município de Santa Tereza a celebrar Termo Aditivo ao Termo 

de Cooperação nº 001/2019, com o Município de Farroupilha, com a 

finalidade de instituir incentivo financeiro municipal para o custeio de 

procedimentos cirúrgicos de alta complexidade. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente 

coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Leitura do Expediente dos Senhores Vereadores. Não há expediente recebido 

dos Senhores Vereadores. Dou por encerrada a ordem do dia e abro os 

trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, para as inscrições dos 

Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por 10 minutos e os líderes 

de bancada por 15 minutos. Com a palavra o nobre vereador Alencar Zaffari que 

diz “Cumprimentando novamente o Senhor Presidente cumprimento todos os 

membros do Plenário e os que nos assistem em casa meu cumprimento 

especial, quero também cumprimentar separadamente a nossa diretora da 

Câmara Andrelise Moresco, que mais um mês enfeitou a nossa Casa tanto pro 

Natal quanto pro Novembro Azul, a minha fala é breve Presidente, não é política 

é referente à saúde do homem, Novembro Azul é o mês de conscientização 

especial do câncer de próstata, que segundo o Instituto Nacional do Câncer, eu 

vou fazer uma citação deles aqui, ‘Esta doença, mais comum entre os homens 

que já passaram dos cinquenta anos, infelizmente mesmo com toda divulgação 

da Campanha, o câncer de próstata ainda mata um brasileiro a cada meia hora’, 

segundo o INCA, que é o Instituto Nacional, fiquei bem feliz também, eu vi nas 

redes sociais que vamos começar a ter atendimento de urologista na nossa 

Unidade Básica, esse convênio já existia, tínhamos pelo SUS em Carlos 

Barbosa, Garibaldi se não me engano ou Carlos Babosa se não me falha a 

memória, mas fico ainda mais contente porque como é uma doença que afeta 



pessoas de mais idade, talvez dê mais comodidade para esses idosos, por hoje 

era isso Presidente, agradeço a oportunidade da palavra, meu muito obrigado e 

boa noite.” Com a palavra o nobre vereador Domingos Valentin Vignatti que diz 

“Quero cumprimentar o nosso Presidente, colegas vereadores, a nossa a Cintia 

e a nossa secretária dessa Casa, e o povo de Santa Tereza, eu queria salientar 

hoje assim o negócio, estou gostando muito da administração da nossa Prefeita, 

mas não estou gostando do que sai da linguagem da nossa Prefeita, eu quero 

dizer para o povo de Santa Tereza e para todos nós, em cada reunião de cada 

Comunidade que ela vai só fala mal da antiga administração, eu quero dizer que 

por causa da nossa empresa ali, da Agroshoes que não veio, isso todos nós 

queremos ter empresa, se deu zebra o ex Prefeito não teve culpa, não foi por 

isso, eu também já perdi um monte de dinheiro em venda de fiado, isso acontece 

pra cada um de nós e eu quero dizer também que se tem uma empresa hoje, 

duas empresas que existem em Santa Tereza, as duas foi conquistado pelo 

MDB, que é a Metalúrgica do tempo do João e aquela da Pabovi que é, foi do 

Gilnei, então eu quero que seja, que nós vamos, o que eu me entendo de dizer, 

eu não quero fazer crítica de ninguém, eu quero trabalha para o município, fazer, 

não criticar o que passou, porque se está fazendo alguma coisa é porque 

deixaram essa Prefeita ‘calçada’, máquinas, britador em dia, dinheiro em caixa, 

não foi como quando o ex prefeito Riboldi entregou uma Prefeitura em cima de 

cepo, máquina em cima de cepo, ela achou ela ‘calçada’ essa Prefeitura de hoje, 

não tenho nada contra a Prefeita, bem que eu estou gostando da administração 

dela, e uma outra coisa que quero salientar, o que aconteceu da tragédia de 

ontem no nosso município, eu estou em Santa Tereza quando que deu o 

pequeno vendaval, eu estou dentro do Sicredi, nem tinha visto o vendaval que 

deu no nosso município e derrubou uma planta lá no ginásio nosso, sim, no 

colégio, estava licenciada a tempo pelo IPHAN, foi avisado os órgãos 

competentes desde o dia 15 de julho, tinha licença para cortar essa planta e não 

cortaram, o meu neto veio para casa e me disse ‘Nono, podia ter matado mais 

do que um’ então são coisas assim que a gente tem que corrigir, não estou 

fazendo crítica de ninguém tá, as coisas tem que ser bem feitas, era isso Senhor 

Presidente, senhores vereadores e o povo de Santa Tereza, muito obrigado.” 

Com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite 

Senhor Presidente, boa noite caros colegas, boa noite a quem nos assiste em 

casa, boa noite Cintia, Andrelise, bom primeiramente eu quero fazer um 

agradecimento à Comunidade, a nossa Comunidade, aos nossos munícipes, a 

gente ficou surpreso essa semana com a notícia que teve uma pesquisa no 

município aonde vários empreendimentos foram destaques, várias pessoas 

foram destaques, então eu quero agradecer que eu recebi dessa pesquisa como 

vereadora destaque também, agradecer a todos que estão de algum jeito 

gostando do meu trabalho, eu acho que aqui é trabalho, não é um cargo, então 

é desse modo que eu levo essa responsabilidade e não só eu, mas sim o meu 

colega Edu e o colega Enio Casagrande teve esse destaque no município, entre 

outros, também comércios, locais, que teve aqui também, então parabenizar a 

todos e agradecer a toda Comunidade, bom, a gente vai começar falar de uma 

solicitação que eu fiz três vezes Senhor Presidente, com essa é a quarta vez, a 

solicitação aonde a gente quer a resposta no qual o Senhor Domingos falou, da 

Agroshoes, não é só o Senhor Domingos que quer uma resposta da Agroshoes, 



é uma Comunidade que quer saber aonde foi parar esse dinheiro investido, o 

Senhor disse que perde dinheiro, perdeu dinheiro, só que aqui a gente está 

falando de dinheiro público, de dinheiro de Santa Tereza, da Comunidade, a 

gente quer saber e eu não entendo Senhor Presidente, o que que falta, o que 

que precisa pra Prefeita vim explicar isso pra nós, eu já lhe fiz esse pedido, hoje 

é a quarta vez que eu estou reforçando esse pedido, se a minha voz, eu 

vereadora, não consigo solicitar isso, eu peço à Comunidade que me ajude com 

isso, porque eu não entendo, eu gostaria de saber uma resposta do Senhor, já 

estou tendo né, mas enfim, eu gostaria disso, a Agroshoes em pauta nessa 

Câmara, quero a presença da Comunidade porque a gente precisa saber aonde 

que foi esse dinheiro, aquele terreno lá ainda pertence à Agroshoes, ainda está 

pertencendo a eles, porque foi doado o terreno, foi investido dinheiro lá, então 

eu quero saber, a Comunidade quer saber, e eu quero a presença da Prefeita 

aqui explicando sobre a Agroshoes, a gente precisa trabalhar em prol do 

município, a gente viu o que aconteceu com o Campeonato, a denúncia, 

Ministério Público, a gente, a consciência, a gente está vendo que tudo está 

abrindo, tudo, é ginásios com, estádios com cem por cento da capacidade, eu 

tenho um evento amanhã pra três mil pessoas, é todos os lugares que estão 

abrindo, então o que que acontece, a nossa Casa eu nem sei se está aberta ao 

público hoje, está aberta ao público? Foi exposto isso? Até quando que a gente 

não vai abrir ao público Senhor Presidente? Já estamos com protocolos 

atualizados estaduais e porquê que a nossa Casa não está seguindo, tudo isso, 

eu estou lhe pedindo, eu gostaria de ter uma explicação, o Campeonato tá tudo 

dentro das regras, pessoal da Secretaria lá na frente, eu só não foi em um jogo, 

um jogo porque eu fui trabalhar, mas o restante, eu vou lá fiscalizar também, eu 

não vi nenhum de vocês lá, ninguém, acho que quem mais está presente sou 

eu, o Edu foi porque é o técnico, o Enio foi uma vez porque eu vi, o Gilnei foi 

também, vamos prestigiar os eventos do município, porque não prestigiar? Eu 

sempre digo assim, se tu tem medo de ir num lugar, não vai, se tu quer 

segurança, não vai, agora ficar empatando, ficar brigando, sempre pra trás, 

sempre pra trás, tentar prejudicar a administração que está fazendo uma 

administração certa, como o próprio Domingos falou, coisa nunca vista, jamais, 

olha o Natal, lógico, bastante gente pergunta, ai Monte Belo tá lindo, Monte Belo 

está lindo realmente, meus parabéns a Monte Belo, só que lá vem de uma 

administração que foi ajuntando pra fazer tudo que tem feito lá, a gente não tem 

nem um ano, então vamos resgatar esse espírito natalino da Comunidade, 

estejam presentes, em Audiências públicas, de novo vou reforçar, sejam 

presentes na Comunidade, estejam presente, também quero falar das estradas, 

eu conversei no interior, a gente andou falando também das estradas do interior, 

gente agora em dezembro já começou a manutenção das estradas, vocês foram 

para o interior ver como é que estão aquelas estradas? Jamais vistas, elogios 

em cima de elogios, agricultores falando que nunca viram uma estrada do jeito 

que está agora, então assim, eu não estou aqui pra aplaudir a administração 

porque a administração está fazendo um trabalho bem feito porque é 

responsabilidade da administração, agora o Senhor vem pra dizer, falar mal, falar 

mal, falar mal, mas não é falar mal Senhor Domingos, a gente não fala mal da 

administração passada, a gente só está tentando consertar o que não foi feito, 

quero falar também que dia 11 agora de dezembro, a gente vai ter a, como, do 



Natal, do Natal agora cerimônia de Natal também que vai ser na Praça, espero 

que todos estejam presente, toda Comunidade, as crianças vão estar lindas, com 

todas as apresentações, todas as professoras muito empenhadas em estar 

fazendo um espetáculo lindo natalino e eu espero que toda Comunidade esteja 

presente, era isso, muito obrigada.” Com a palavra o nobre vereador Edu Alison 

Keller que diz “Cumprimentando ao Senhor Presidente cumprimento a todos e a 

quem nos assiste em casa, bom eu queria começar minha fala de hoje 

agradecendo a Comunidade, fiquei muito contente em ter sido escolhido junto 

com meus colegas vereadores de destaque, isso mostra que o nosso trabalho 

está sendo feito de forma correta, muito obrigado a Comunidade, meu colega 

comentou a questão da Prefeita estar falando mal da administração passada e 

tal, isso me estranha muito colega, porque eu estou andando pelo interior, estou 

conversando com os agricultores e todo mundo está dando elogios a nossa 

Prefeita, tanto é que nessa pesquisa, além de comércios, vereadores, a 

administração também teve, foi feita a pesquisa, e a nossa Prefeita está com 

setenta e cinco por cento de aprovação, então acho que, não sei se ela está 

falando mal porque o povo está gostando, falar a verdade é uma coisa, a questão 

da Agroshoes não tem como o povo não ter resposta, eles estão pedindo pra 

mim, que sou um simples vereador, calcule se não vão pedir pra ela, o povo quer 

saber, foi investido bastante dinheiro lá, então acho que agora o Senhor vem 

dizer que ela está falando mal, não, está falando a realidade, o que fizeram, o 

que aconteceu, foi um erro essa empresa, foi, vocês tem que admitir, uma 

empresa ilusória, eu sempre falei isso, a gente torcia que acontecesse mas via 

que não tinha como acontecer isso, era muito dinheiro investido, a princípio 

falaram em vinte e cinco milhões, depois foi pra sessenta e quatro milhões, isso 

ai nem uma multinacional acho que não investe hoje na crise que nós estamos 

vivendo, então foi um erro e que nem a minha colega falou, além de nós ter 

gastado todo esse dinheiro, o terreno está lá abandonado e ainda em posse 

dessa empresa, a questão que a minha colega comentou também Presidente, 

eu vou reforçar, eu gostaria sim que o Senhor atendesse o nosso pedido e 

levasse a Prefeita aqui pra explica sobre essa questão da Agroshoes, daí nós 

vamos acabar com esse assunto que já vem desde lá de janeiro, vamos botar 

um ponto final nisso ai e vamos tocar a bola pra frente porque senão a coisa não 

anda, o meu colega comentou também que quando vocês pegaram tempo do 

Riboldi né, eu acho que o Senhor está bem mal informado, porque o Riboldi 

deixou um bom dinheiro em caixa e eu posso provar isso pro Senhor, posso 

provar, muito mais do que o Gilnei deixou pra Gisele, isso eu tenho certeza e se 

o Senhor quiser eu provo pro Senhor, referente ao Campeonato, eu me sinto 

envergonhado tá, porque na última sessão foi falado um monte de coisa que não 

é verídica, eu sempre disse, antes de vir aqui falar, vamos se informar, porque o 

povo está assistindo e vai pegar mal pra vocês, alguns colegas falaram que teve 

gente puxando arma, teve famílias correndo, isso ai não existiu, não existiu, 

existiu sim uma confusão com o meu time tá, eu admito, o time do clube, entre 

meus atletas, aonde simplesmente se trocaram alguns empurrões, agora dizer 

que puxaram arma, que puxaram não sei o que, cara isso ai é sabe, aumentar 

muito as coisas, como a Francieli disse, eu, ela, o meu colega e o Enio estamos 

lá, indo e eu nunca vi nenhum de vocês lá, então como é que vocês vem aqui 

falar uma coisa que vocês nem viram, simplesmente um comentário de bodega, 



vem aqui levar pra dentro dessa Casa, é vergonha isso ai gente, é vergonha, 

vamos prestigiar nossos eventos, vamos participar das Audiências Públicas, que 

até hoje, o único que foi lá foi o Domingos, em uma tá, bom eu me lembro disso, 

tá bom, eu queria também, mais uma vez dar os parabéns sim para a nossa 

Prefeita, acabei ficando uns dias fora da cidade e quando voltei me deparei com 

a decoração natalina, coisa que não se via a muito tempo tá, é dessa forma que 

ela está trabalhando, com amor, com dedicação, não é porque tinha um monte 

de dinheiro em caixa, não é isso, na outra gestão também podia ter sido feito, 

não foi feito porque não se tinha boa vontade e agora está se tendo, outro 

exemplo Domingos, eu vi que o Senhor estava no loteamento hoje né, o Senhor 

viu aquele canteiro do loteamento, quantos anos estava abandonado aquilo lá, 

o Senhor sabe e não é de agora, é desde lá do tempo do Diogo, em um ano, 

menos de um ano, a nossa administração já está reformando o canteiro, isso 

que é trabalhar com responsabilidade, isso que é fazer as coisas certas, não 

simplesmente falar, falar, falar, está sendo feito gente, vamos lá, a questão do 

Novembro Azul também, a gente teve hoje já um médico atendendo aqui no 

Posto de saúde, entendeu, então isso é muito gratificante, isso mostra que a 

gente está fazendo com responsabilidade, a nossa Prefeita está fazendo porque 

ela ama Santa Tereza, assim como eu, assim como eu espero que vocês 

também, as vezes me parece até que não né, porque só sabem criticar, mas 

parabéns Prefeita, quando tiver que criticar eu vou criticar, mas por enquanto é 

só parabéns, meu muito obrigado.” Neste momento, o Presidente passa a 

presidência ao vereador Marcio Pilatti para que possa fazer seu pronunciamento. 

Com a palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti que diz “Senhora vereadora 

Francieli, senhores vereadores, secretária Andrelise, assessora jurídica Cintia e 

a todos que nos acompanham nas redes sociais o meu respeitoso boa noite, 

primeiramente já ia falar sobre a questão da Resolução nessa Casa, foi solicitado 

à DPM no dia 11/11 as 14:11horas e ainda esse atendimento está em 

andamento, estamos aguardando para os próximos dias já deliberar sobre essa 

Resolução, inicialmente eu quero fazer um comentário que eu acho que todos 

nós aqui dessa Casa e muitos moradores de Santa Tereza que eu penso que é 

o único caminho que vai a Bento Gonçalves, vai pelo asfalto e que pra mim ele 

é de extrema relevância, eu da Mesa Diretora enviei um oficio solicitando ao 

DAER uma solução da questão do asfalto do entroncamento da entrada de 

Monte Belo do Sul, pra mim a ERS444 ela sai lá do Barracão e ela finaliza em 

Santa Tereza, pra mim a ERS444 ela não é preferencial a Monte Belo do Sul, 

ela é preferencial a Santa Tereza, nessa semana me deparei com uns 

caminhões enormes, de Santa Tereza a Bento Gonçalves, na subida um 

caminhão desses tem que parar não vai dar certo, nós temos problemas ali, no 

sentido de Monte Belo a Bento Gonçalves pode parar, nós não podemos parar 

ali na subida, foi essa solicitação que essa Casa fez em um ofício, a mais de 

vinte anos que nós temos o asfalto  assim, eu peço entendimento ao Executivo 

e a todos os vereadores de Monte Belo do Sul, a gente sabe que isso destaca o 

município de Monte Belo mas a gente está falando de vidas, a gente está 

evitando acidentes, deixando da forma que estava, eu não acredito que o Estado 

nas condições que ele está vá fazer uma rótula ou vá fazer um trevo no sentido, 

facilitando Monte Belo e facilitando para quem sobe de Santa Tereza a Bento 

Gonçalves, ou de Santa Tereza a Monte Belo, eu peço o entendimento do 



Prefeito de Monte Belo, mas que volte do estado que estava, ou a situação que 

estava, muita gente, muita gente do interior está se perdendo ali nesses riscos 

que tem então, para evitar um acidente é bom que volte daquele jeito e que nós 

temos a preferencial, isso foi solicitado via oficio, estamos aguardando uma 

situação, me parece, eu não sei se o Executivo de Santa Tereza solicitou alguma 

coisa , mas nós temos que trabalhar junto nesse sentido e estamos evitando um 

acidente, provavelmente uma morte, quero voltar a falar também na questão do 

cemitério, recebi um oficio do Executivo e me deixou muito preocupado, estive 

aqui na Casa hoje falando com o pessoal do IPHAN, o pessoal do IPHAN está 

muito apreensivo com situações que acontecem em Santa Tereza, nós não 

podemos viver esse jogo da política ou achar que eu posso e eu vou resolver, 

nessa Casa tudo é resolvido em conjunto, nada se faz se não tem o aval de 

todos os vereadores e eu acho que é em demasia estar falando duas vezes aqui, 

mas eu faço uma pergunta, tanto se fala no turismo, tanto se fala nas casas, 

tanto se fala no conjunto arquitetônico, e a quatro anos atrás eu convidei o 

IPHAN aqui, o IPHAN está presente e desmistificou todo esse problema que 

parecia um bicho de sete cabeças o IPHAN, o IPHAN estava próximo, só que 

hoje o IPHAN cobra de quem é particular e não consegue agir do que é público, 

porque o projeto do cemitério ele foi feito depois e todo esse conjunto 

arquitetônico de Santa Tereza envolve o Cemitério Público Municipal de Santa 

Tereza também, isso era característico e foram e descaracterizaram o local, se 

eu como particular não posso mexer na minha casa, Prefeito não é dono de 

cidade, Prefeito administra a cidade, Prefeito ouve, nessa cidade tem uma 

Associação do Patrimônio Histórico e muitos vem a Santa Tereza para ver o 

patrimônio histórico, eu só sinto e peço pelo amor de Deus que não comecem a 

descaracterizar porque começar pelas beiradas é um problema, amanhã vão 

chegar aqui no meio desse Centro e vão descaracterizar e eu digo para vocês, 

o único cemitério característico de toda região era o nosso, assim tiveram o 

prazer de descaracterizar, mas o tempo ele vai responder tudo isso tá, tenho 

certeza disso, isso não é uma crítica é a minha fala e nós temos que preservar 

e todos nós, a quem está me ouvindo, que temos casas do patrimônio, sabe a 

responsabilidade que nós temos de cada um em preservação, porque não 

preservar o que é público, porque não preservar o que é de todos nós, acho que 

não cabe ao Executivo destruir ou descaracterizar, mas vamos lá, outra questão, 

a questão do lixo, a algum tempo no entroncamento ou no cruzamento que vai 

da Linha Bento à Linha José Júlio tinha uma caixa de lixo, isso foi solicitado aqui 

nessa Casa a colocação de uma caixa coletora de lixo naquele local, respeito, 

tiraram a caixa, onde é que está o lixo? O lixo está no chão, é só passar lá, 

amanhã de manhã cedo podem passar lá e ver, outra questão, nessa rua, na 

antiga rua ou rua que ia para a antiga Barca, todo final de semana tem gente 

acampando, é de extrema urgência que tem que se pôr uma caixa lá para coletar 

o lixo, uma do lixo orgânico, uma do lixo seco, porque quem vai à beira do rio 

bebe, quem vai à beira do rio tem sacos plásticos e é preciso o lixo seco e o lixo 

orgânico e eu solicito à Secretaria competente que vá dar uma olhada na 

segunda-feira porque no movimento que nós temos em Santa Tereza, isso é 

muito desprezível, as pessoas reparam muito isso, e que se faça um trabalho, 

nós temos pessoas, moradores próximos reclamando sobre essa questão, agora 

também eu quero falar que todos nós como seres humanos vivemos situações 



difíceis e que muitas vezes nós precisamos um dos outros e nessa Casa aqui foi 

denominado um nome para uma pessoa ‘soldado da saúde’, o ex-vereador 

Flavio Pierozan, funcionário da Secretaria da Saúde, que se deslocava a Bento 

e ele foi uma pessoa que não se recusou nesse momento difícil, que se exigia o 

máximo das pessoas em cuidados e ele foi na linha de frente, eu só peço que a 

pessoa responsável ou a Secretaria responsável ou o órgão responsável desse 

município que reveja o que que aconteceu com o Flavio porque o Flavio ele 

precisa acertar essa situação, ele está nessa situação, ele trabalhou no mês de 

março, abril e metade de maio, junho e metade de julho e uma boa parte dos 

valores ele não recebeu, eu tenho a confirmação dele faço esse pedido por ele, 

por uma questão de respeito como ser humano e ele como trabalhador no nosso 

meio, eu finalizo e agradeço a todos pela atenção.” Retorna à presidência ao 

nobre vereador Ivaldo Pissetti. Não havendo mais oradores escritos, o 

Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 08 de 

Dezembro de 2021, quarta-feira às 19 horas. 
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